



ÚVODNÍK



Vážení spoluobčané, milí Láňáci a Vašírováci,

advent, Vánoce, vánoční svátky – pár dnů, na které se celý rok těšíme.

Bláznivý svět kolem nás se na chvíli zastaví a všichni si navzájem budeme přát, aby byl lepší a klidnější.

Je to také čas, kdy myslíme jeden na druhého a na ty, kteří již nemohou být s námi.

Během těchto dnů se alespoň na chvíli zastavme, ohlédněme se, připomeňme si období, kdy jsme neměli odpovědnost ani starosti, kdy jsme se dokázali pro věci nadchnout, kdy jsme ještě uměli snít. I věřit...

Zastupitelé obce každoročně vyhlízejí nadcházející rok s otázkami, co nám přinese, co bude významné, co se dá očekávat. Také rok 2024 bude ve znamení důležitých investičních akcí, které podle mého názoru povedou k dalšímu rozvoji naší obce. Pevně věřím, že se stejně jako v letech předcházejících můžeme těšit na další kulturní, společenské a sportovní události pořádané obcí, které obohatí náš společenský život.

Chci poděkovat všem, kteří se podílí na bezproblémovém chodu obce a přispívají k rozvoji a rozkvětu obce Lány.

Přeji Vám klidné a radostné Vánoce a aby byl rok 2024 plný dobrých zpráv, úspěchů a lásky. Nejdůležitější je hlavně zdraví, štěstí, pohoda a umění radovat se se svými blízkými, přáteli a rodinnými příslušníky.

Váš starosta
Ernest Kosár

Rozsvícení vánočního stroměčku s nádechem ladovské zimy

„Jak v pohádce je krásná zem, když tiše padá sníh, když mráz kreslí květy do oken a rolničky zní v závějích.“ Přesně na tento úryvek z básně „Vánoční vzpomínky“ od méj prababičky, spisovatelky A. D. Lánské, jsem si vzpomněla v neděli 3. prosince u vánočního stroměčku před obecním úřadem. Myslím si, že letošní slavnostní rozsvícení vánočního stroměčku přivolalo většině přítomných vzpomínky na Vánoce z dětských let a přineslo i mnoho pozitivních emocí. Po dlouhých letech jsme všichni zažili právě kouzlo Vánoc díky sněhové nadílce, která vyzdobila nejen vánoční strom, ale také celé náměstí.

Program letošní akce byl opět tradiční. S pásmem písní vystoupily děti 3. až 9. třídy lánské základní školy pod vedením paní učitelky Marty Řezáčové, na trubku zazněla fanfára a Tichá noc v podání pana Bartoše, vánoční koledy zazpíval i smíšený pěvecký sbor Chorus Laneum pod vedením sbormistra Vladimíra Doležala. Pan starosta všem přítomným popřál krásné Vánoce a připomněl i tradice, které se pojí s Vánoci a s adventem. Pan farář Martin Janata požehnal adventní věnečky všem, kteří je k vánočnímu stroměčku donesli.

Děkuji všem, kteří se na přípravách této akce podíleli: celému organizačnímu týmu, chlapům ze stodoly, účinkujícím, paním učitelkám a dě-



tem za jejich vystoupení i krásné ozdoby na vánoční stroměček, klukům, kteří pilně přikládali do ohnišť, aby nám nebyla zima, zvukařům za bezchybné ozvučení a barevné nasvícení a také všem od stánků s občerstvením, kteří se starali o přísun teplých tekutin i dobrého jídla. A nesmím zapomenout na Mildu a Jirku, bez kterých bychom společně náš stroměček nerozsvítili. Velké poděkování patří skupině ČEZ, která byla hlavním partnerem naší akce.

Přeji vám klidné a pohodové svátky vánoční a věřím, že je všichni prožijeme ve stejné krásné atmosféře, jakou jsme společně s vámi všemi zažili při letošním rozsvícení našeho stroměčku.

Ať jsou vaše Vánoce plné naděje, klidu, přátelství a lásky.

Ing. Ivana Pišová



Zastupitelstvo obce přeje občanům pohodu, radost a klid o Vánocích, spokojenost, štěstí, mnoho úspěchů a hodně zdraví v novém roce.

Ernest Kosár, Ivana Pišová,
Martina Hořejší, Pavlína Švigárová,
Magdalena Elznicová Mikesková,
Petr Králíček, Vlastimil Hořejší,
Jakub Joachim, Vladan Picka,
Petr Šídík, Vilém Hamouz

Obec Lány ve spolupráci s Muzeem T. G. Masaryka v Lánech srdečně zve na

REPREZENTAČNÍ PLES

Koná se v sobotu 20. ledna 2024 od 20 hodin v lánské sokolovně.

K tanci a poslechu bude hrát GURMANIA BAND.

Předprodej vstupenek od 3. ledna 2024 na OÚ Lány v úředních dnech, tj. v pondělí nebo ve středu, od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 hodin.

Cena vstupenky 250 Kč. Vstupenky jsou slosovatelné o ceny.

Pozvánka na svařák a čaj se starostou obce

Zvu vás v pondělí 18. 12. 2023 od 18:00 hodin k betlému před obecním úřadem na vánoční svařák podávaný přímo z rukou starosty. Bude připraven i horký čaj a vánoční cukroví. Přijďte si popovídat se sousedy, odpočinout si od vánočního shonu a vzájemně si popřát klidné vánoční svátky

Ernest Kosár, starosta obce



Vodárny zdražují

Vodárny Kladno – Mělník a. s. oznamují, že od 1. ledna 2024 zvyšují cenu vodného a stočného. Cena vodného za 1 m³ včetně DPH bude činit 100,87 Kč, cena stočného za 1 m³ včetně DPH 74,13 Kč. Ceny jsou jednotné pro všechny odběratele vodného a stočného.

Mgr. Milan Volf,
předseda představenstva

Prodej stromků

Prodej vánočních stromků bude probíhat jako každý rok v areálu Nové Dvory v období od 7. do 15. prosince 2023, v pondělí – čtvrtek 7:30 – 15:30 hodin, v pátek 7:30 – 16:30 hodin a v sobotu a v neděli 9:00 – 14:00 hodin. K prodeji bude smrk ztepilý a borovice lesní – oba druhy za cenu 200 Kč/ks včetně DPH a zabalení do ochranné sítě. Dále bude k prodeji ozdobná chvoj smrková a borová za 20 Kč/5 kg (otep) a jedlová 40 Kč/5 kg (otep) včetně DPH.

Petra Šolcová, LS Lány

Ukládání pneumatik

Jak již víte, nově není možné ukládat v našem sběrném dvoře použité pneumatiky. Nejbližším místem zpětného odběru je pneuservis firmy Pospitrans s. r. o., Tuchlovice 655 (areál firmy se nachází v ulici Osvobození, po levé straně směrem na Stochov). Pneumatiky firma odebírá zdarma (v obvyklém množství). Můžete je odevzdávat od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin. Mapu všech sběrných míst zapojených do kolektivního systému Eltma, na nichž můžete bezplatně odevzdat své použité pneumatiky, najdete na internetových stránkách www.eltma.cz.

Ing. Ivana Píšová

Zimní úklid

Před první adventním víkendem nás příroda zasypala bohatou sněhovou nadílkou. Největší radost měly děti, které si sněhu v posledních letech mnoho neuzily. Nám dospělým však sníh přinesl, a ještě v průběhu dalších měsíců přinese, i starosti s úklidem chodníků a silnic. Děkujeme touto cestou vám všem, kteří pomůžete uklidit sních z chodníku před svým domem (ač to není vaše povinnost).

Co nás velmi trápí, je parkování automobilů na lánských a vašírovských ulicích. Zejména v zimě stojící automobily komplikují údržbu, protože není možné odklidit sních a zajistit dobrou průjezdnost ulic. Apeluji touto cestou na všechny řidiče, aby svá auta parkovali na svých pozemcích mimo komunikace.

Martina Hořejší

Stavební činnost v obci

Parkoviště u muzea

Práce na rekonstrukci parkoviště nám silně komplikuje počasí, prováděcí firma musela upravit technologický proces, aby byla zachována kvalita. Navzdory počasí se zhotovitel snaží pracovat a dokončit stavbu ještě v letošním roce. Prosíme lánské, aby vydrželi omezení vyplývající z povahy stavby a respektovali stavební zábor, protože se nejedná o dlouhodobou uzavěru. Hned jak to bude možné, parkoviště otevřeme.

Hřbitov

Na novém hřbitově byla v první polovině listopadu dokončena výměna obrubníků a povrchu. Také byl zrekonstruován nájezd mezi starým a novým hřbitovem, aby mohl nadále dobře sloužit všem návštěvníkům našeho hřbitova. Pevně doufáme, že budou všichni občané i návštěvníci hřbitova spokojeni.

Kontejnerové stání

V Lánech byla vybudována dvě nová kontejnerová stání na tříděný odpad, abychom občany motivovali k ještě lepšímu třídění. První najdete v ulici Lipová u trafostanice a druhé se nachází v ulici U Špýcharu za školou. Obě nová stání firma Kromat upravila, zpevnila jejich podloží a osadila zámkovou dlažbou. V každém stání je umístěn jeden kontejner na papír, jeden kontejner na plasty a jeden kontejner na sklo. Máme připraven i předběžný plán na případné další navýšení počtu kontejnerů, který budeme realizovat v závislosti na vytížení těchto kontejnerových stání.

Škola

Po dohodě s ředitelkou ZŠ Lány Mgr. Vrabcovou jsme provedli rekonstrukci oplocení v zadní části školního areálu. Stávající plot z červených cihel byl v havarijním stavu. Společně jsme se rozhodli pro stejné oplocení jako u fotbalového areálu. Velkou výhodou vybrané varianty je relativně jednoduchá a rychlá realizace. Demolice starého plotu a postavení nového trvalo tři dny a nyní je nový plot

v zadní části školního areálu hotový, včetně terénních úprav. V příštím roce přijde na řadu rekonstrukce vjezdové brány.

Vašírov

U sportovního hřiště byla provedena rekonstrukce centrálního ohniště. Na vybudování ohniště jsme použili staré cihly z akumulčních kamen z nové budovy školy.

Největší listopadovou akcí ve Vašírově je demolice staré nevzhledné autobusové zastávky, kde jsme opakovaně řešili problém s rozbitým sklem a odkládáním odpadků uvnitř zastávky. Demolici realizovala firma Kromat, která také zhotovila podkladovou desku ze zámkové dlažby pro novou autobusovou zastávku. Nová zastávka má dřevěnou konstrukci s lavičkou uvnitř a její střechu zdobí oblíbený červený kohout. Stavbu stihla firma Truhlářství Worofka dokončit ještě před první adventní nedělí.

Petr Králíček



Poplatek za svoz odpadu 2024

Na posledním prosincovém veřejném zasedání zastupitelstva obce budeme schvalovat výši místního poplatku odpadového hospodářství.

Zastupitelstvo obce navrhuje nově zavést bonusový systém, určený všem, kteří správně třídí odpad a popelnice si budou nechávat vyvážet 1x za 14 dní, přičemž velikost nádoby nesmí přesáhnout 120 litrů (u domácností 1–4 osoby) nebo 240 litrů (u domácností tvořených 5 a více osobami). Tento systém funguje již několik let např. v obci Tuchlovice nebo Kačice. Při využití bonusového systému (tj. vývoz popelnice 1x za 14 dní) by poplatek činil 800 Kč na osobu, při klasickém vývozu 1x za týden by se pak poplatek zvýšil na 1.000 Kč na osobu.

A proč musíme přistoupit ke zdražování, ostatně jako všechny další obce a města? Jen v letošním roce bude obec Lány doplácet na odpadovém hospodářství částku 2.250.000 Kč. Při ponechání stejného poplatku i v příštím roce by obec doplá-

cela ze svého rozpočtu částku přesahující 3.000.000 Kč. V této částce jsou zohledněny všechny příjmy a výdaje související s odpadovým hospodářstvím, včetně 6% navýšení DPH na příští rok. Samozřejmě, že se budeme i nadále snažit hledat možnosti ke snížení nákladů (kratší dojezdy pro recyklovatelné odpady, větší vytríděnost odpadů na sběrných místech a tím i vyšší odměna od společnosti EKO-KOM atd.). Jedinou dobrou zprávou je, že díky memorandu mezi obcemi MAS Svatováclavsko přistoupila svozová firma AVE Kladno a. s. k navýšení poplatku za svozy odpadů v roce 2024 „pouze“ o 8 % oproti navrhovaným 13 %.

Poplatek za svoz TKO, jakož i poplatek za psy budeme vybírat v měsíci únoru. V lednovém Lánském zpravodaji přineseme podrobné informace k těmto platbám. Věnujte pozornost obecním webovým stránkám, oficiálnímu profilu na Facebooku a službě Munipolis, kde budeme zveřejňovat všechny informace.

Ing. Ivana Píšová

Česko zpívá koledy

Lány mají opět příležitost připojit se ke stovkám obcí po celé republice, kde se ve stejnou chvíli sejdou lidé a zazpívají si stejné koledy. Divadlo Lány zve spolu s obcí všechny sousedy na setkání „Česko zpívá koledy“ ve středu 13. prosince v 17:50 u Lánské brány na křižovatce Lesní a Berounské ulice. Zpěvníčky budou na místě k dispozici. Pro příchodí zpěváky bude připraveno také něco dobrého k zakousnutí, na horký nápoj vás pozve obec Lány.

Pokud přijedete autem, můžete ho nechat na parkovišti v těsné blízkosti brány. Těšíme se na vás.

Roman Havelka, Divadlo Lány



Adventní neděle na zámku



Kancelář prezidenta republiky a Správa Pražského hradu vás srdečně zvu na Adventní neděli na zámku Lány. Dne 10. prosince se otevrou brány lánského zámku, bude možné projít si zámecké nádvoří i zahradní parter před zámkem. Na zámeckém nádvoří a u bývalých koníren bude několik stánků s občerstvením, s vánočními ozdobami a s výrobky z chráněných dílen. Pro zájemce budeme nabízet komentované prohlídky vánočně vyzdobeného zámku. *Iveta Krupičková, ředitelka zámku Lány*

Divadlo Lány odehraje 30. prosince komedii Nejlepší jsou studený

Divadlo Lány vás srdečně zve 30. prosince 2023 od 19 hodin na premiéru nové hry s názvem *Nejlepší jsou studený*. Představení v režii Romana Havelky divadelníci tradičně odehrají v lánské sokolovně. V rámci premiéry divadlo ve spolupráci s obcí Lány opět předá cenu Klobouk dolů. Na závěr večera je přichystáno posezení a tanec s vašírovskou kapelou.

Vstupenky na představení v ceně 130 Kč jsou v předprodeji na obecním úřadu v Lánech od 4. prosince. „Po covidové pauze se na jevišti lánské sokolovny vracíme s černou komedií Josefa Berana o tom, jak se přílišná láska k dětem a ne-

konečná tolerance jejich nesamostatnosti může obrátit proti rodičům. Před začátkem představení již popatnácté oceníme jednoho z lánských občanů za dlouhodobý a nezištný přínos rozvoji a propagaci obce. Po skončení divadla pak ještě pozveme všechny na posezení a tanec. Zahraje vašírovská kapela Cheap Tools,“ zve příznivce divadelního umění Roman Havelka.

Hrají Karolína Miltrová (Ivana), Roman Nový (Jaroslav), Eva Havelková (Milada), Ivana Píšová (Alžběta), Antonín Tolkačev (Merhaut), Barbora Tolkačeva (papoušek). Náповědy se ujme Mirka Albertová. Občerstvení zajistí Bistro pod branou. *Eva Havelková*

Kalendář akcí

7. 12. **Vánoční jarmark**, od 16:30 do 18:30 hodin v areálu ZŠ
8. 12. **Kinokavárna** Siň A. Masarykové – dokumentární film *Buď můj hlas* od 19 hodin (*Lány, Za Školou 200*)
9. 12. **Lánské přástky** od 10 do 17 hodin (*Obec Lány*)
13. - 14. 12. **Vánoční posezení dětí a rodičů v MŠ Lány**
16. 12. **Vánoční buchec** – turnaj smíšených družstev ve volejbale (*Sokol*)
21. - 23. 12. **Betlémské světlo**, zádveří Muzea T. G. M
23. 12. **Vánoční koncert** v kostele od 18 hodin (*Chorus Laneum*)
24. 12. **Vánoční bohoslužba** v lánském kostele ve 24:00 hodin
30. 12. **Divadelní premiéra a udělení ocenění Klobouk dolů**, sokolovna od 19 hodin (*divadlo Lány, obec Lány*)
31. 12. **Silvestrovský turnaj ve stolním tenise**, 9 -12 hodin (*Sokol*)
31. 12. **Vánoční bohoslužba** v lánském kostele v 15:00 hodin
7. 1. **Tříkrálové zpívání u betléma** od 16 hodin
20. 1. **Reprezentační ples obce Lány a Muzea T. G. Masaryka v Lánech** od 20 hodin

Pozvánka na veřejné zasedání

Zastupitelstvo obce srdečně zve na poslední veřejné zasedání v letošním kalendářním roce, které se koná ve středu 13. prosince 2023 od 18 hodin v Bechnerově statku. *Martina Hořejší*

Lánské přástky

sobota 9. prosince 2023
lánská sokolovna 10:00 – 16:00 hodin

Adventní trh pro okrasu, potěšení i pochutnání.
Kreativní dílničky. Sokolská kavárna.
Vánoční kreativní fotostudio.

- V 11:00 a v 15:00 hodin vystoupení dětí MŠ Lány.
- Ve 13:00 hodin vystoupení pěveckého kroužku ZŠ Lány.
- V 16:30 hodin začíná divadlo pro děti „O princezně Mlsalce“.

Na akci vás srdečně zve Obec Lány ve spolupráci s TJ Sokol Lány, Mateřskou školou Lány a tetičkami ze spolku Baráčníků.

Pošlete psaní Ježíškovi

Milé děti, napište nebo nakreslete svá přání a vhodte je v neofrankované obálce do Ježíškovy poštovní schránky před obecním úřadem u jesliček. Pokud chcete, aby vám Ježíšek napsal zpátky, přiložte navíc prázdnou obálku opatřenou poštovní známkou a vaší adresou domů.

Lánská pobočka pošty pro Ježíška bude otevřena od 3. do 17. prosince 2023.

Pokud máte dotazy, můžete panu poštmistrovi napsat email na adresu: jezisek@lany.cz.



Vánoční koncert
smíšeného pěveckého sboru

CHORUS LANEUM

23. prosince 2023 od 18 hodin
v kostele Nejsvětějšího jména Ježíš v Lánech

V programu zazní vánoční pastorely Františka Ignáce Linka, Tomáše Noeberta Koutníka a Jakoba Jana Ryby, a také Misa pastorela Františka Xavera Brisiba

Členky:

Olga Koblíková – soprán
Pavla Auerická – alt
Vladimír Doležal – tenor
Jiří Sulženko – bas

Orchestr čtenové předních symfonických těles
Vladimír Roubal – varhany

Sbormistr a dirigent Vladimír Doležal

Vážení a milí sousedé, rád bych Vám za celou Komisi společenského života poděkoval za Vaši přízeň a účasť na akcích, které pro Vás připravujeme. Přeji Vám klidné Vánoce a šťastný nový rok 2024.

Jakub Joachim



Betlémské světlo

Milí přátelé, srdečně zveme na tradiční vánoční akci Betlémské světlo, které opět přinášíme ve spolupráci se skauty. Do zádveří Muzea T. G. Masaryka v Lánech si můžete přijít připálit svou svíčku ve čtvrtek 21. prosince a v pátek 22. prosince vždy od 9 do 16 hodin a v sobotu 23. prosince od 10 do 16 hodin. Zaměstnanci Muzea T. G. Masaryka v Lánech přejí příjemné prožití vánočních svátků!

Irena Smržová

Herna pro děti

V lánské sokolovně je každou středu dopoledne od 9 do 12 hodin otevřená herna pro rodiče s předškolními dětmi – Domeček. Přijďte si užít společnost do herny v 1. patře lánské sokolovny. Uvaříme vám dobrou kávu nebo čaj. Přítomnost dospělého doprovodu po celou dobu je nutná. U vstupních dveří sokolovny z lánského náměstí je zvonek, na který zazvoňte, a služba vám přijde otevřít. Máme bezbariérový přístup a dostatek místa k parkování kočárků a dalších přibližovadel. Vstupné je 50 Kč za každé dítě.

Jana Porcalová

Dětská skupina Lány EMC

Chůvy v dětské skupině přivítaly na začátku školního roku mnoho nových tváří a zahájily již osmý rok fungování naší dětské skupiny. V dětské skupině Lány EMC se staráme o děti od věku jednoho roku do začátku školní docházky. Dětská skupina sídlí v ulici Lesní 199 v Lánech. O děti pečují kvalifikovaný personál, který zajišťuje rozmanitý program korespondující s plánem výchovy, péče a vzdělávání. Děti se u nás setkávají s angličtinou, zpívají písničky, věnují se výtvarným činnostem, cvičí a velmi rády chodí do přilehlého lesa. Naším dětem připravujeme také kulturní zážitky – přijíždí k nám divadlo, organizujeme smyslovou výuku a jezdíme do zoo.

Více informací k nalezení na: www.anglictina-prakticky.cz. *Monika Skulová*

Vánoční bohoslužby v kostele

Vánoční bohoslužby v kostele Nejsvětějšího Jména Ježíš v Lánech se konají v neděli 24. prosince 2023 o půlnoci a 31. prosince 2023 v 15 hodin. Římskokatolická farnost Nové Strašecí zve k prohlídce betléma do kostela Narození Panny Marie v Novém Strašecí, který bude pro návštěvníky otevřený ve dnech 25. 12. a 26. 12. od 14 do 17 hodin.

P. Martin Janata, duchovní správce farnosti Nové Strašecí

Co se dělo v měsíci listopadu v MŠ

- 1. 11. proběhla beseda s klinickými logopedkami „Mluví vaše dítě správně?“. Rodiče si nejen vyslechli důležité informace o vývoji řeči a o tom, jak a kdy začít napravovat a procvičovat řeč u dětí, ale hlavně mohli se svým dítětem absolvovat krátkou konzultaci a poradit se s klinickým logopedem.
- 7. 11. podnikly děti ze třídy Sluníček a Kytíček výlet s exkurzí na Letišť V. Havla v Praze. Výlet se velmi podařil a děti si odnášely spoustu zážitků z leteckého prostředí. Podívaly se do pilotní kabiny, prohlédly si vnitřek letadla i motorů a viděly několik odletů a přistání letadel. Zážitkem byla i odbovací prohlídka a vrtulník Policie ČR.
- 23. 11. přijelo Divadlo Koloběžka zahrát dětem veselou pohádku „Trampoty čerta Huberta“. Byla o čertu Hubertovi, kterého vyslalo peklo do Krkonoš pro loupežníka Bukvici. Jenže loupežníkovi spadla do ucha šiška a špatně slyšel. Právě čert Hubert mu nakonec pomohl získat zpět dobrý



OKÉNKO
do mateřské školky

sluch. A jak to celé dopadlo? Čert Hubert se vrátil do pekla i s loupežníkem, kterému se tam zalíbilo. V pekle je totiž tepleji než v Krkonoších.

- 30. 11. se uskutečnilo ve školce vánoční fotografování. Tentokrát bylo vybráno pozadí Zimní okno a přítomné děti se nechaly zachytit na krásné fotografie.

- Během listopadu jsme také vyráběli nové ozdoby na obecní vánoční strom, aby byl zase o něco hezčí

a mohl se 3. prosince slavnostně rozsvítit. Celá školka se už chystá na nejkrásnější čas v roce, začal advent, těšili jsme se také na příchod Mikuláše s družinou. Třídy Sovičky, Zajíčci a Kytíčky trénovaly na vystoupení na Lánské přásky 9. prosince v lánské sokolovně. A všichni se těšíme na vánoční setkání s rodiči, která proběhnou ve dnech 12. 12. (Kytíčky), 13. 12. (Běrušky) a 14. 12. (Sluníčka, Sovičky a Zajíčci).

Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány



Děti z Mateřské školy na exkurzi na Letišti V. Havla v Praze.

Masopustní veselí s vynášením

V listopadovém Zpravodaji jsme vám představili novou připravovanou akci Masopust. Budeme rádi, když se k nám přidáte v sobotu 10. února 2024 ve 13 hodin. Přidat se můžete jako účastník průvodu v převleku nebo bez převleku nebo jako hostitel průvodu. Tedy ten, kdo vynesou něco dobrého před dům pro ostatní. Možná je i kombinace účastníka a hostitele.

Mnoho let zde byla Maškarní merenda pro děti a stále aktuální akcí je Maškarní bál v papučích pro dospělé. My víme, že jste kreativní, nestydíte se vzít si kostým a jít se bavit. Nenechte se přemlouvat a pojdte s námi založit novou tradici.

Pokud se chystáte této maškarádě zúčastnit v převleku, za což jsme moc rádi, chtěli bychom vás poprosit o laskavost. Pokud to bude jen trošku možné, sáhněte po tradičním masopustním převleku. Tradice se samozřejmě liší podle kraje, ale alespoň něco bychom rádi zachovali. Inspirace na internetu je mnoho. Vybírejte mezi mládenci, kobylkou, ra-

sem nebo řezníkem, medvědem, paninkou, turky, dragouny, ženichem, nevěstou, kominíkem, bábou s nůši, slaměným, Židem (coby kramářem a obchodníkem), cikánkou s kočárkem i bez, šaškem, vodníkem, vílou, čertem. Neměly by chybět zvířecí masky. Také vidáme převleky, které znázorňují povolání jako mlynář, kat, myslivec a další. Nezapomeňte na červené nebo černé nalíčené tváře.

Děti z lánské mateřinky mají k dispozici čepičky a převleky zvířátek. Stačí se domluvit s třídní učitelkou, která si zvířátko rovnou zapíše do seznamu maškar. Pak už jen stačí sladit zvířátkovou čepičku se zimní bundou.

Potřebujete půjčit převlek? Napište nám a my vám pošleme seznam našich zásob. Pro dotazy jsme vám k dispozici na emailové adrese: kultura@obec-lany.cz. Trasu a program průvodu zveřejníme v lednovém Zpravodaji.

Jakub Joachim a Jana Drastilová, Komise společenského života

Zprávy ze školy



MY A DĚTI

Základní škola Ch. G. Masarykové

- 31. 10. – Letošní projektový den věnovaný ochraně člověka při mimořádných událostech stejně jako vloni podpořili profesionálové. Přijeli kynologové s programem *Můj pes – můj kamarád*, který si kládli za cíl přiblížit dětem jasná pravidla, jak se chovat k pejskům. Pan Marek Hylebrant z výchovného střediska kladenské Zdravotnické záchranné služby dětem interaktivně prezentoval zásady poskytování první pomoci. Zástupci Policie ČR, pan Michal Putík s paní Veronikou Cafourkovou, seznámili děti se svojí profesí, pracovní výbavou a významem policie ve smyslu hesla „pomáhat a chránit“. Výuku v 7. třídě tematicky zaměřenou na požáry podpořil svou aktivní účastí pan Miroslav Brtna. Děkujeme všem jmenovaným za to, že neváhali věnovat svůj čas ve prospěch školních dětí.
- 3. 11. – Děti navštěvující školní družinu se v pátek odpoledne společně setkaly při oslavě Halloweenu. V tělocvičně tančily, plnily netradiční disciplíny a zpestřením byla i výzva projít strašidelnou cestu.
- 6. 11. – Klub mladého diváka při naší základní škole zahájil svou sedmou sezonu. Šestnáct žáků s pedagogickým doprovodem vyrazilo do Městského divadla v Kladně na představení *Nedotknutelní*. Klub mladého diváka navštíví v tomto školním roce tři představení v hlavním sále, jedno představení v malém sále a jedno představení hostujícího souboru v hlavním sále. Každé představení je doplněno dramaturgickým úvodem. Dopravu smluvním autobusem zajišťuje samo divadlo a je zdarma.
- 10. 11. – Ve škole se konalo vánoční fotografování.
- 15. 11. – Ve škole byla ustanovena stravovací komise pro školní rok 2023/2024 – více na školním webu v sekci Školní jídelna.
- 16. 11. – Žáci 4. třídy a následně žáci třídy 8. A absolvovali tříhodinové preventivní programy s lektory Centra primární prevence Magdaléna o. p. s.
- 20. 11. – Pátáci se při své třídnické hodině zapojili do celorepublikové akce *Bubnovačka* pořádané Centrem Locika, která upozorňuje na důležitost ochrany dětí před násilím v rodině. Bubnováním se symbolicky dává hlas týraným dětem, které jsou často pro společnost neviditelné.
- 22. 11. – Žáci třídy 6. B a následně žáci 7. třídy absolvovali tříhodinové preventivní programy

s lektory Centra primární prevence Magdaléna o. p. s.

- 23. 11. – V podvečerních hodinách se konaly třídní schůzky s rodiči žáků. Žáci od učitelů obdrželi čtvrtletní hodnocení.
- 24. 11. – Otevřená dílna výroby adventních věnců přivedla po roce rodiče s dětmi do školní dílny, kde společně prožili klidné tvůrčí odpoledne provoněné jehličím, kávou a čajem.
- *Záložka do knihy spojuje školy* je česko-slovenský projekt, do kterého se zapojili žáci 4. a 6. ročníku. Cílem je spolupráce mezi českými a slovenskými základními školami a osmičlennými gymnázii a podpora čtení prostřednictvím výměny záložek do knih. Školy tak navazují kontakty, vzájemně poznávají jazyk, literaturu, historii, kulturu a regionální zvyky partnerské země. Naši žáci tak vytvářeli v hodinách výtvarné výchovy záložky do knih, na něž libovolnou technikou ztvárnili letošní téma *Inspirování svět pohádek, básní a příběhů*, a vyměnili si je s žáky z přidělené partnerské školy ze Slovenské republiky, kterou se stala Základná škola Povýšenia sv. Kríža ze Smižan v okrese Košice. Záložky z Lán tak putovaly do knih dětí žijících až na východním Slovensku.
- Pátáci se připojili ke každoroční dobročinné akci na výrobu přáníček pro seniory. Vyrobená přání byla odeslána do Dobrovolnického centra Kladno, z. s.
- V podzimním sběru papíru se za celou školu odevzdalo 4.470 kg starého papíru a škola získala 2.235 Kč. Odměnění byli sběrači v nejuspěšnějším kolektivu 7. třídy a deset nejlepších sběračů z celé školy. Děkujeme všem za podporu.
- Školáci, rodiče školáků, přátelé školy, užijte si v klidu vánoční svátky a v novém roce buďte zdraví, šťastní a spokojení.

Iveta Vrabcová, ředitelka školy

Tříkrálové zpívání u jesliček



Obec Lány ve spolupráci s Římskokatolickou farností Nové Strašecí, lánskou mateřskou i základní školou a Muzeem T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zve na lánské Tříkrálové zpívání u jesliček před obecním úřadem. Sejdeme se v neděli 7. ledna 2024 v 16 hodin.

Přijďte pobejt a zazpívat si koledy s muzikálovými zpěváky Violou Richterovou a Vojtěchem Dingou. Přichází děti si mohou na krále samy zahrát. Zapůjčíme jim pláště, papírové korunky a dostanou drobnou odměnu. Nepocházejte návštěvu tří biblických korunovaných hlav! Společně se tak zase na rok rozloučíme s lánským betlémem. Pozvání přijal otec Martin, jenž na místě požehná tříkrálovou křídou, kterou si můžete odnést domů, abyste napsali na dveře K † M † B † 2024. K dispozici budou také požehnané samolepky na dveře, pokud vám křída na dveřích nevydrží.

Mrneček na teplé nápoje si vezměte s sebou. Na akci si budete moci koupit čerstvý trdelník připravovaný na dřevěném uhlí od Benjaminův trdelník.

Akce se koná v rámci Tříkrálové sbírky Charity Česká republika. Začnete rok 2024 dobrým skutkem! Přímou na místě budete mít možnost darovat příspěvek do pokladniček největší charitativní sbírky v ČR. Dobrý skutek můžete učinit i on-line.

Jednorázová Dárčovská SMS v hodnotě 30 Kč, 60 Kč nebo 90 Kč. Stačí na číslo 87 777 poslat SMS ve tvaru DMS KOLEDA 30, DMS KOLEDA 60 nebo DMS KOLEDA 90. Darujte on-line do kasičky prostřednictvím internetových stránek www.trikralovasbirka.cz. Zde si navolíte částku, kterou chcete darovat. Můžete zadat VS 77727101 a tím svůj příspěvek odeslete konkrétně do lokality Nové Strašecí a okolí. Zadáte své kontaktní údaje a požadavek, zda chcete vystavit potvrzení o daru. Před akcí se v kostele Nejsvětějšího Jména Ježíš koná od 15 hodin nedělní bohoslužba. Mezi nás pak přijdete rovnou s panem farářem.

Jakub Joachim a Jana Drastilová,
Komise společenského života

Karel Schwarzenberg

(10. 12. 1937 – 12. 11. 2023)

Smutná zpráva o úmrtí Karla Schwarzenberga zasáhla mnohé z nás. K Lánům, k místním dobrovolným hasičům a k Muzeu T. G. Masaryka měl mimořádný vztah. Návštěvy Karla Schwarzenberga na řadě akcí v Lánech byly vždy nezapomenutelné, ať už to bylo při výlovu rybníka, při předávání darů dobrovolným hasičům, při pietních aktech u Masarykova hrobu na lánském hřbitově, zapalování Masarykovy vatry a následném posezení u piva. Byla radost poslouchat jeho moudrá slova, ale i jeho krásný pěvecký projev při písničky Ach synku, synku. Zemřel bývalý ministr zahraničí ČR, kancléř prezidenta Havla, kandidát na prezidenta, nositel Řádu bílého lva. Odešel šlechtic, politik, humanista, člověk noblesní, s humorným nadhledem, skvělý vypravěč. Díky za vše. Nikdy nezapomeneme.

Ernest Kosár, starosta obce



Bronzový Chorus Laneum



Na začátku listopadu se smíšený pěvecký sbor Chorus Laneum zúčastnil prestižní hudební soutěže Musica Orbis Gloria, na kterou se do Prahy sjelo 13 pěveckých sborů. V pátek, v předvečer soutěže, jsme jako jeden z pěti sborů byli vybráni k vystoupení na prezentačním koncertě v dejvickém kostele Husova sboru, kde jsme přednesli dvě vrcholná díla Antona Brucknera a Thomase Tallise.

V sobotu probíhala od samého rána samotná soutěž v sále Pražské konzervatoře. V konkurenci ostatních sborů, rozdělených do tří kategorií (dětské, ženské a smíšené sbory), jsme kromě svých schopností ukázali i nadšení pro hudbu. Náš výkon byl oceněn bronzovým pásmem.

Víkendový svátek hudby byl završen v neděli, kdy všechny zúčastněné sbory vystoupily během mše v Chrámu svatého Víta na Pražském hradě. Náš sbor s doprovodem varhan přednesl monumentální skladbu Josepha Haydna *Insanae et vanae curae*.

Celkově vzato pro nás byla soutěž nejen výzvou, ale i inspirací. Umožnila nám porovnání s jinými sbory a motivuje nás k dalšímu zdokonalování našich schopností. Nyní se již plně věnujeme nácvičku tradičního vánočního koncertu, na který vás tímto srdečně zveme.

Vlasta Doležalová, Chorus Laneum

(Ne)vinné Lány již poosmé...!

Tradičně v sobotu, tentokrát 27. dubna 2024, se v Muzeu TGM od 11 do 19 hodin uskuteční 8. ročník Festivalu vína (Ne)vinné Lány. Těšit se můžeme na oceňovaná vinařství i dobré občerstvení a pochutiny. Tématem festivalu tentokrát budou „vína, která zrála v sudu“. Budeme mít možnost ochutnat a porovnat vína ze sudů dubových, možná akátových a určitě z tzv. sudů barrique.

Vstupenky jsou již nyní k zakoupení v síti Ticketportal a na odpolední vstupy v omezeném množství také u pořadatelů.

Emil Buřič a Zbyněk Gregor, pořadatelé

Byly zde, jsou a budou

Řeč je o stromech listnatých i jehličnatých, malých i velkých, které jsou mnohdy starší než my sami a zaslouží si naši péči. O většinu stromů v našem katastru se stará firma STROMEKO, s. r. o. V minulých letech byl zpracován „archív stromů“, v němž je každý strom označen číslem, a je připojena také informace o stáří a stavu daného stromu.

Ačkoli si možná někteří myslí, že se o naše stromy nikdo nestará, opak je pravdou. Stromy jsou v pravidelných termínech kontrolovány dendrologem a v případě potřeby odborná firma nebezpečné nebo poškozené větve či nemocné dřeviny odstraní. Průběžně také reagujeme na upozornění občanů.

Jako každý rok shazují stromy na podzim listí, proto si jich více všimáme. Přidělávají nám práci s úklidem, listí je všude, kam se podíváte. Naši „chlapi z údržby“ se snaží ze všech sil, aby bylo spadané „obecní“ listí odklizené co nejdříve. Budme shovívaví, nemohou být všude okamžitě.

Slycháváme na obci názory, že by bylo vhodné některé staré stromy odstranit a vysadit nové. Obec již

v průběhu roku zajistila vysazení velkého počtu stromů (pravidelně informujeme ve Zpravodaji).

Velká péče je věnována stromům a úklidu listí na lánském hřbitově (v katastru obce Vašírov), který je navíc památkově chráněný. K jakýmkoli úpravám na hřbitově proto přistupujeme obezřetně a všechny změny pečlivě zvažujeme, aby neodborným zásahem nevznikl do budoucna spíše problém. Pařez zbylý po pokácení starého stromu lze do hloubky odfrézovat (může-li se k němu dostat stroj) a díru lze zarovnat, ale kořenový systém stromu v zemi zůstává a hnije. Tím se naruší okolní zem, a to i v místech, kde je kořenový systém mezi hroby nebo přímo pod nimi. Následně pak může docházet k poškození hrobů kvůli propadání hlíny. Dovedeme si však představit hřbitov bez stromů? Až se po zimě zase vše zazeleňuje, zapomeneme na problémy se spadaným listím a na stromy se budeme dívat jinými očima. Obec bude věnovat větší pozornost starým stromům, a to nejen těm na hřbitově.



Vladan Picka

Podzimní úklid obce

Činnost mladých hasičů se neomezuje jen na tréninky a závody. Domluvili jsme se, že si uděláme brigádu a půjdeme sbírat odpadky v naší obci a okolí. V neděli 5. listopadu jsme se kolem desáté hodiny sešli u hasičské zbrojnice. Někteří mladí hasiči s sebou vzali celé rodiny, takže nás bylo dohromady 21 dospělých a dětí.

Brigádníci nafasovali jednorázové rukavice a pytle a rozdělili se do tří skupin. První skupina se vydala přes Kopaninu po obchvatu k Vašírovu, druhá skupina šla Křivoklátskou ulicí na kruhový objezd a Lesní a Berounskou ulicí zpět k hasičské zbrojnici. Trasa třetí skupiny vedla k zámku, okolo výběhu lam a antilop, ke hřbitovu a po obchvatu přes Kopaninu zase zpět k hasičské zbrojnici. Trasy jsme dodrželi i přes nepříznivé počasí – práci nám znepříjemňoval vítr a občas spadla i nějaká dešťová kapka. Nám ale špatné počasí nevadilo a nasbírali jsme 12 pytlů odpadků. Už teď se těšíme na další úklidový den. Myslím, že brigáda všechny bavila, a také jsme si uvědomili, že každý odhozený papírek naší planetu hyzdí a škodí jí. Moc děkuji dětem a rodičům za pomoc.

Miroslava Brtnová



Cesta k porážce – bitva na Bílé hoře

V sobotu 4. listopadu prošel lánskými lesy ojedinělý pochod nadšenců v dobových kostýmech vojska třicetileté války, v replikách bot z dob dávno minulých a se zvaživými v podobě plných vaků a mušket, který kopíroval autentickou trasu stavovského vojska při přesunu z Rakovníka na Bílou horu. Akce byla uspořádána jako připomínka historické bitvy na Bílé hoře v roce 1620.

Účastníci měli pochod rozdělen do dvou dnů s řadou zastávek na trase. Díky vstřícnosti Lesní správy Lány byla v letošním roce mimořádně přístupně i Masarykova cesta v Lánské oboře.

Jednou ze zastávek bylo stanoviště s doprovodným programem u lánského rybníka Pánovka. Dobový lékař, tenkrát nazývaný felčar, od 11 do 13 hodin názorně ukazoval, jak se v minulosti pečovalo o

raněné během válečných konfliktů. Tehdejší felčari dělali, co mohli, aby pomohli raněným v nelehkých dobových podmínkách. Součástí stanoviště byl také stánek Lesní správy Lány s lesní pedagogikou.

Pochod, který je součástí projektu Memorial 1620, byl již v pořadí čtvrtý ve své novodobé historii. Mohl se konat díky finanční podpoře Královského města Rakovník a Středočeského kraje. Celou akci podpořili a s organizátory spolupracovali: Ústav archeologické památkové péče středních Čech, Muzeum T. G. M. Rakovník, Filozofická fakulta Univerzity v Hradci Králové, Město Unhošť, Butlers Dragonerregiment, Związek Polski – Polský svaz z.s. a Regiment zemské hotovosti.

www.1620.cz

Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková

Propršený Lampionový průvod

V pátek 3. listopadu jsme uspořádali Lampionový průvod. Předpověď počasí byla všelijaká, ale nebyla až tak špatná jako před rokem, kdy jsme akci na poslední chvíli zrušili. Tak jsme si řekli, že nejsme z cukru a nebudeme akci rušit druhý rok po sobě. Jak už ale nápis napovídá, předpověď nelhala a celé odpoledne a večer se mrholení střídalo s vydatnějším deštěm.

Všem účastníkům průvodu patří naše veliké poděkování, že jste nás v tom nenechali samotné! Přišlo vás hodně, i když fotografií se v tom nevlídném počasí moc nepovedlo. U rybníka byl připravený horký čaj a pro děti bonbony. K ohni se letos nikomu nechtělo, bohužel se nedařilo ani pouštět svíčky na hladinu rybníka.

A jak to bylo s ohňostrojem? I přes veškerou snahu udržet jej v suchu nám ohňostroj navlh-

nul a jeho zapálení trvalo déle, než bychom čekali. Proto po tradičním odpočítávání následovala dramatická pauza. Kluci od lánských hasičů, kteří ohňostroj zapalovali a slyšeli naše odpočítávání, z toho jistě byli nesví. My u rybníka jsme zatím neměli ani tušení, jaké horké chvíle naši dobrovolníci zažívají. Nakonec se přece jen podařilo rychle odpálit. Ovšem z bezpečnostních důvodů příští ohňostroj v takovémto počasí raději vynecháme, pokud bude vůbec ještě podle připravované obecní vyhlášky povolen.

Děkujeme za spolupráci lánským dobrovolným hasičům, Statkům ČZU (dříve Školní zemědělský podnik Lány), Městské policii Nové Strašecí, manželům Vichovým, Obci Lány a dalším dobrovolníkům.

Anna Ulmanová Portová a Šárka Steinbrecher, spolek Naše Lány

Vítání rodin na svátek sv. Martina



Přesně na svátek Martina, v sobotu 11. listopadu, jsme v prostorách Muzea T. G. M. uvítali nové sousedy, kteří si za společnou adresu zvolili Lány nebo Vašířov. Pozvánku obdržely téměř tři desítky dospělých včetně bývalého prezidenta Miloše Zemana s manželkou Ivanou.

V prostorách původní fürstenberské sýpky přivítal nové sousedy krátce po 16. hodině starosta obce Ernest Kosár společně s ostatními zastupiteli obce a zástupci spolků. Jak je dobrým zvykem,

tetičky baráčnice nabídly chléb se solí a o historii obce krátce pohovořil průvodce lánským zámekem pan Jiří Ladra. Na dobrý život v naší obci jsme si vzhledem k datu společně přitukli svatomartinským vínem.

Poté následovala prohlídka Muzea T. G. M., kde je kromě stálé expozice věnované prvnímu prezidentovi Československé republiky momentálně k vidění i výstava fotografií z okolí Lán fotografa Jakuba Joachima.

Martina Hořejší

Z veřejného zasedání

Dne 13. 11. 2023 proběhlo v restauraci Bechnerův statek veřejné zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:

- rozpočtovou změnu č. 6/2023
- Smlouvu o úhradě nákladů na likvidaci a soustředování vybraného plastového odpadu s firmou Procter & Gamble Czech Republic s.r.o.
- přiznání mimořádné dotace ve výši 100.000 Kč pro Modelářský klub Lány z.s. na pořízení zahradního rideru XZ5 L137 včetně příslušenství
- Smlouvu o připojení výroby k distribuční soustavě na napěťové hladině 0,4 kV (NN) číslo: 23_SOP_02_4122238637 se společností ČEZ Distribuce, a.s.
- Smlouvu o připojení výroby k distribuční soustavě na napěťové hladině 0,4 kV (NN) číslo: 23_SOP_02_4122238699 se společností ČEZ Distribuce, a.s.

- odměny členům finančního výboru
- odměny členům kontrolního výboru
- záměr pronajmout za úplaty 18.000 Kč ročně část pozemku parc. č. st. 91 v k. ú. Lány o výměře 4 m² pro umístění automatu sloužícího k vydávání zásilek AlzaBox od společnosti Alza.cz, a.s., Jankovcova 1522/53, 170 00 Praha 7 – Holešovice, IČ: 27082440
- dle novely Školského zákona č. 561/2004 Sb. s platností od 1. 1. 2024 výši úplaty za pobyt ve školní družině ve výši 100 Kč měsíčně. Poplatek je stanoven za období leden až červen 2024.
- informaci o záměru vyhlásit výběrové řízení na dodavatele stavby na akci „Nástavba tělocvičny – Základní škola Lány“
- dofinancovat rozdíl mezi celkovou cenou CAS 30 – TATRA T815 6x6.2 a poskytnutou dotací do plné výše z vlastních zdrojů.

Tereza Lomberská

Kinokavárna

V rámci Cyklu „Alice Garrigue Masaryková – odkaz ženy, který inspiruje generace“ vás srdečně zveme na další akci do Muzea Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech, tentokrát na promítání dokumentárního filmu Buď můj hlas (2021).

Ženu bez hidžábu v dnešním Íránu často čeká fyzické násilí i věznění. Dokumentaristka Nahid Persson pomocí kamery i vznikajícího přátelství s energickou Masíh, íránskou novinářkou žijící v exilu v USA, postupně objevuje ženu, která je tvář a hlasem milionů lidí kritických vůči náboženskému fundamentalismu íránského režimu. Na pozadí násilného potlačování největších novodobých protitlakových protestů jsme svědky každodenního úsilí ženy, jež i přes mnohaleté odtržení od rodiny, emoční i fyzické vyčerpání a pravidelné výhrůžky násilím a smrtí neúnavně bojuje za svobodnější Írán. Kinokavárna bude promítat v pátek 8. 12. 2023 od 19 hodin v Muzeu Alice G. Masarykové a ČČK v Lánech, Za Školou 200. Vstup zdarma. Těšíme se na vás.

Irena Smržová

Originální suvenýr z Muzea A. Masarykové



Ve středu 29. listopadu proběhla v Muzeu Alice G. Masarykové prezentace nového unikátního muzejního suvenýru – kožených rukavic inspirovaných stylem Alice G. Masarykové. Rukavice vyrobila pro muzeum na zakázku firma Bohemia Gloves, která navazuje na slavnou českou rukavičkářskou tradici. Kdo by měl zájem o unikátní vánoční dárek, rukavice jsou k prodeji jak v Muzeu A. G. Masarykové, tak v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech.

Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková

Elektrický ohradník na letišti

Upozorňujeme občany na zprovoznění elektrického ohradníku proti prasatům na našem lánském modelářském letišti. Tento prostor je veřejnosti nepřístupný. Dejte však prosím pozor na své děti a pejsky. Ohradník je pod napětím a rána může být dosti bolestivá. Děkujeme za pochopení.

Vladan Picka, předseda MK Lány

Dárek pro ženy

Odbor všestrannosti TJ Sokol Lány připravil pro všechny ženy a slečny vánoční dárek v podobě volných vstupů na všechny cvičební hodiny v týdnu od 18. do 22. prosince 2023. Srdečně vás proto zveme na pondělní hodinu fitness jógy od 18 do 19 hodin s Martinou Moravcovou, v úterý od 9 do 10 hodin na cvičení pro seniorky s Václavou Novákovou a v úterý můžete také navštívit dvě hodiny kondičního cvičení s Janou Porcalovou od 19 do 20 hodin nebo od 20 do 21 hodin. Konečně ve čtvrtek od 18 do 19 hodin je možnost vyzkoušet kondiční cvičení s Martinou Moravcovou. Přijďte se zdarma protáhnout a vyzkoušet rozmanité formy cvičení v místě svého bydliště.

Martina Moravcová, Jana Porcalová

Z činnosti mladých stolních tenistů

Po letní pauze se žáci stolního tenisu vrátili do tréninků plni energie. Pod vedením trenérů Petra Moravce a Milana Moravce pokračují v přípravě i v této sezóně. Tréninky se konají 2x týdně a příprava je zaměřena na účast na regionálních turnajích a později i na okresních soutěžích družstev. První individuální úspěch se dostavil na druhém bodovacím turnaji v Unhošti, kde Aleš Kánský obsadil 3. místo v kategorii nejmladších žáků. Svě umístění ještě vylepšil na třetím bodovacím turnaji na Stochově – ve své kategorii zvítězil. Je to velké povzbuzení nejen pro něj, ale i pro ostatní spoluhráče.

Milan Moravec

Silvestrovský turnaj

Oddíl stolního tenisu Sokola Lány vás poslední den letošního roku zve na tradiční Silvestrovský turnaj. Přijďte 31. prosince v 9 hodin do lánské sokolovny. Hraje se ve 3 kategoriích: neregistrovaní muži, neregistrované ženy a registrovaní hráči. Předpokládáný konec cca ve 12 hodin. Startovné 50 Kč. Využijte poslední příležitost zaspportovat si v roce 2023.

Milan Moravec

Přání

Tělocvičná jednota Sokol Lány děkuje svým členům a příznivcům za práci, reprezentaci i brigádnickou činnost v letošním roce. Přejeme všem spoluobčanům klidné prožití vánočních svátků a v roce 2024 pevně zdraví, štěstí a dobrou náladu!

Václava Nováková za TJ Sokol Lány

Odešla sportovní legenda

Poslední listopadové pondělí letošního roku jsme se ve smuteční síni v Novém Strašecí rozloučili s lánskou sportovní legendou – panem Antonínem Bechyně.

Lánský rodák se narodil 6. června 1925 v ulici Na Ohradech, vychodil lánskou základní školu a po studiu měšťanské školy v Novém Strašecí a průmyslovky v Kladně strávil celý svůj profesní život v kladenské Poldovce. V roce 1945 se jako dvacetiletý mladík aktivně zapojil do boje proti fašismu v Pražském povstání. Za to mu byla udělena Československá medaile za chrabrost. Po odchodu do důchodu pomáhal zakládat rodinnou firmu Bechyně.

V našich vzpomínkách zůstane navždy jako sportovec a sokol tělem i duší, ale také jako kamarád a vzor člověka milého, rozvážného a spravedlivého. Na Lánech společně se svými kolegy z hokeje založil v roce 1973 Běh vítězství zámeckým parkem a 30 let byl jeho ředitelem. Byl zakládajícím členem Tenisového klubu Lány a tenis hrál jako veterán až do svých téměř devadesáti let. V mládí řadu let reprezentoval svou rodnou vesnici na četných atletických závodech, mj. v atletickém oddílu ATK Praha, kde běhal a trénoval s Emilem Zátopkem.

Lánům zůstal věrný. V roce 1949 se v lánském kostele oženil s Květou Tichou a manželství jim vydrželo krásných 74 let. Manželům se v roce 1951 narodil syn Milan a v roce 1953 dcera Alena, velkou radost mu později přinesla i čtyři vnoučata a deset pravnoučat. Rodina byla tím



hlavním, co v životě miloval, a neúnavně pomáhal svým potomkům ze všech generací.

Jako velký sportovec zanechal nesmazatelnou stopu také v lánském hokeji, jehož byl dlouhou dobu hnacím motorem. Sám jej aktivně hrál do svých 50 let a poté působil jako předseda a trenér. Byl činorodý v komunálním dění v obci a velký lánský patriot, který na svoje milované Lány nedal dopustit. Svými znalostmi a vystupováním reprezentoval Lány v celém našem kraji. Často se lánským stávalo, že když zmínili svou adresu, tak odpověď zněla: „A co dělá Toník Bechyně? Pozdravuj ho.“

Byl vždy ochotný poradit nebo přiložit ruku k dílu, prostě Toník. Nechtě je nám všem příkladem vytrvalosti, píle, obětavosti a férového jednání.

Čest jeho památce!

Václava Nováková, Martina Hořejší

Všesokolský slet a naše TJ

Sletové období jsme zahájili 28. září běžeckou štafetou za lánskou sokolovnou. Celé období vyvrcholí v červenci 2024 v Praze předvedením hromadných skladeb na stadionu Slavie v Edenu.

Naše jednota se zapojí do čtyř skladeb (V rytmu srdce, Rocková symfonie, Sokolhraní, Babí léto).

Rockovou symfonii, kterou cvičí ženy, představil Sokol v letošním roce na Gymnaestrádě v Amsterdamu (celkem vystoupilo 450 cvičenců Sokola). Skladbu Babí léto (cvičení s deštníky pro ženy) a Sokolhraní (cvičení mladších žáků s molitanovou kostkou) nacvičuje 25 cvičenců přímo u nás v lánské sokolovně.

Jana Porcalová

Novoroční pozvánka

Odbor všestrannosti srdečně zve ženy a slečny na novoroční setkání v Bechnerově statku ve čtvrtek 11. ledna od 19 hodin. Přijďte si popřát vše dobré do nového roku a popovídat si, co nás čeká ve cvičebním roce 2024.

Jana Porcalová



Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 7. 12. 2023 Tisk: CAN 21 s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů: zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 12. 2023



Aktuální úřední hodiny
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz